
Επιμέρους θεματική ενότητα/υποενότητα

Οικολογική Συνείδηση -Φιλοζωία  

«Αγαπώ τα ζώα». 

2ος θεματικός κύκλος εργαστηρίου δεξιοτήτων

Φροντίζω το περιβάλλον



Στόχοι σχεδίου Δράσης

Στον κύκλο των 7 εργαστηρίων θα δοθεί έμφαση στην καλλιέργεια των

δεξιοτήτων που αναφέρθηκαν διεξοδικά στην πρώτη ενότητα του παρόντος

Σχεδίου Δράσης. Βασικός σκοπός του θεματικού κύκλου θα είναι αρχικά η

γνωριμία με τα κυριότερα ζώα του πλανήτη καθώς και οι κίνδυνοι, από τους

οποίους απειλούνται. Μέσα από κατεξοχήν βιωματικές δράσεις, τα παιδιά θα

μπουν στη θέση των ζώων που κινδυνεύουν και θα ενθαρρυνθούν να

προτείνουν λύσεις, να επιλέγουν τις βέλτιστες λύσεις, να δημιουργούν

«πρωτότυπα» αλλά και να αξιολογούν τα στάδια της λύσης που η ομάδα

υιοθέτησε και εφάρμοσε. Επιπλέον θα γνωρίσουν τις κυριότερες κατηγορίες

ζώων, τα βασικά χαρακτηριστικά τους, καθώς και το που ζουν, πως τρέφονται,

τι γεννούν

Στα εργαστήριά μας τα νήπια θα ευαισθητοποιηθούν σε θέματα που αφορούν

τα δικαιώματα των ζώων, θα μάθουν να σέβονται, να φροντίζουν και να

αγαπούν τα ζώα, αλλά και θα προτείνουν λύσεις για τα αδέσποτα ζωάκια.



Εργαστήριο 1ο

Ταξίδι στους 2 πόλους-Τα πολικά ζώα

Ξεκινήσαμε το εργαστήριο βλέποντας εικόνες και βίντεο από τους 2 πόλους,

είπαμε ποια ζουν στον κάθε πόλο, δώσαμε πληροφορίες για το κάθε ζώο,

είπαμε τι τρώνε τι γεννούν, ποιοι κίνδυνοι τα απειλούν. Διαβάσαμε το παραμύθι

« Ο Μεγάλος Χνουδωτός», κάναμε φύλλα εργασίας σε γλώσσα (αντιγραφή

λέξεων) και μαθηματικά (σειραθέτηση από το μικρότερο στο μεγαλύτερο).

Φτιάξαμε μακέτα σε χάρτινο πιάτο με τα ζώα που ζουν στους 2 πόλους,

κατασκευάσαμε πολικές αρκούδες με άσπρο γκοφρέ, σε χαρτοκοπτική φτιάξαμε

τη γη μας με Εσκιμώους και πιγκουίνους και ζωγραφίσαμε σε ελεύθερη

ζωγραφική πιγκουίνους και πολικές αρκούδες.









Εργαστήριο 2ο

Το γάντι (παραδοσιακό ουκρανικό παραμύθι) 

Διαβάσαμε το παραμύθι «το γάντι», φτιάξαμε ένα γάντι και κάναμε

δραστηριότητες γλώσσας αντιστοίχησης λέξεων – τα παιδιά αναγνώριζαν τις

λέξεις και τις τοποθετούσαν με τη σειρά στο γάντι- και μαθηματικών βάζανε τις

φωτογραφίες των ζώων στη σειρά με βάση τη σειρά που μπήκαν τα ζώα στο

παραμύθι., βάλανε στη σειρά τις εικόνες από το τελευταίο προς το πρώτο ζώο,

βάλανε τις φωτογραφίες μέσα στο γάντι και τα παιδιά τραβάγανε στην τύχη

κάποια και λέγανε τη θέση (τακτικότητα) του ζώου στη σειρά εισόδου: πρώτο,

δεύτερο, τρίτο κ.ο.κ.. Τα παιδιά ζωγραφίσανε σε φύλλο εργασίας το γάντι.





Εργαστήριο 3ο

Ζώα σε χειμερία νάρκη

Σε αυτό το εργαστήριο μιλήσαμε για τα ζώα σε χειμερία νάρκη, διαβάσαμε

βιβλία για τις αρκούδες, είπαμε πληροφορίες για το που ζουν τα ζώα σε

χειμερία νάρκη, τι τρώνε. Παίξαμε παιχνίδια διακρίνοντάς τα σεποια ζώα

κοιμούνται και ποια όχι. Κάναμε κατασκευές βάζοντας αρκούδες σε σπηλιές

από χάρτινα πιάτα. Στο τέλος φτιάξαμε μια αφίσα, βάζοντας στη φωλιά του το

κάθε ζώο που κοιμάται.







Εργαστήριο 4ο

Ζώα του δάσους

Είδαμε βίντεο με τα ζώα του δάσους, αναγνωρίσαμε τις φωνές τους,

αναφέραμε κάποιες πληροφορίες για το κάθε ζώο και διαβάσαμε το παραμύθι

«Σςς Ησυχία». Φτιάξαμε με χαρτοκοπτική μια μάσκα αλεπούς και ένα δάσος με

αλεπούδες , σκίουρους και αρκούδες με τέμπερα και μαρκαδόρους.



Εργαστήριο 5ο

Ζώα της ζούγκλας

Είδαμε βίντεο με τα ζώα της ζούγκλας, αναγνωρίσαμε τις φωνές τους,

αναφέραμε κάποιες πληροφορίες για το κάθε ζώο και παίξαμε διάφορα

παιχνίδια όπως το να αντιστοιχήσουμε κάθε πατούσα με το ανάλογο ζώο. Η

φίλη μας η καμηλοπάρδαλη μας βοήθησε να μετρήσουμε το ύψος μας και

κάναμε φύλλο εργασίας, ενώνοντας κάθε ζώο με την ουρά του.



Εργαστήριο 6ο

Ζώα της φάρμας

Είδαμε βίντεο με τα ζώα της φάρμας, αναγνωρίσαμε τις φωνές τους, αναφέραμε 

κάποιες πληροφορίες για το κάθε ζώο και  κολλήσαμε σε φύλλο εργασίας κάθε 

ζώο στη σωστή λέξη. Παίξαμε με τη μελισσούλα beebot, βοηθώντας τη να 

ταξιδέψει «στη  φάρμα»



Εργαστήριο 7ο

Αδέσποτα ζώα –Υιοθετώ ένα ζώο

Σε αυτό το εργαστήριο μιλήσαμε για το πως μπορούμε να γίνουμε σωστοί

κηδεμόνες για τα ζώα, είδαμε εποπτικό υλικό, μιλήσαμε για τα αδέσποτα ζώα,

για το πως νιώθουν. Σε φύλλο εργασίας ζωγραφίσαμε ποιο ζώο θα

υιοθετούσαμε κα πως θα το φροντίζαμε. Φτιάξαμε μια αφίσα για την

παγκόσμια ημέρα των ζώων και κατασκευάσαμε με χαρτοκοπτική γατούλες και

σκυλάκια.


